

## Хозяйство без хозяина

В сельском автобусе, заплатив деньги водителю, я села на переднее сиденье, лицом к салону. Людей было немного, и я по очереди мельком взглянула на каждого. Молодая мама с нарядной дочкой – кружевное платьице, белые бантики. Пожилой мужчина с загорелым лицом, с отточенными чертами – такие бывают у тех, кто много работает в поле. Женщина с частыми бусами из янтаря – наверное, от щитовидки носит. И другие люди... С каким спокойным достоинством, ясно и прямо смотрели на мир их глаза!.. Молодые и старые, больные и здоровые. В каждом моём спутнике читалась честная, трудовая жизнь. Какие уверенные лица! Широко смотрят на мир сельские люди.

Большой город будто набрасывает на людей “сетку” или пропускает человеческую массу через “фильтр”, и оттого здесь меньше ярких типов, красочности речи, душевной открытости. Словно гигантским ластиком стираются внутренние различия. Обитатели московского метро в основном погружены в содержимое мобильных телефонов. Виртуальность вытесняет собственное пространство духовной жизни.

Как живёт новоявленный горожанин, вчерашний провинциал, завсегда-тай микрорайонов с “плотной застройкой”? Вместо родных берёз – электрические сакуры. Вместо огорода – цветы в горшке из супермаркета. Вместо семьи – ипотека и “отношения”. Вместо жизни – проживание чужих новостей, преимущественно политических. Украли, убили, правительство, реформы, война, “Газпром”, Сирия, Украина, Венесуэла, Telegram, криптовалюта, конкуренция, банки, бензин, цены на нефть... 90 процентов главных новостей в нашей стране касаются, наверное, двадцати или тридцати людей из правящего класса. Собственно говоря, это их жизнь, их амбиции, их поступки, деньги, контракты, решения, словечки (не ими даже написанные). Информационный поток большей частью не соприкасается с общественной пользой. Но через mass-media верхи заставляют десятки миллионов людей сопереживать их житейской суете, придавая таким образом масштаб зачастую ничтожным событиям.

Естественное чувство родины говорит человеку: “Где родился, там и пригодился”. Но реальность физического выживания гонит россиянина в многоэтажное гетто. Городской человек экономически и политически выгодней правящему классу. Его дешевле кормить, образовывать и лечить. Кроме того, подавляющее большинство горожан ничем, кроме скромных квартир, не владеют. Нет собственности – нет и прав. И даже некоторых чувств. Разве может родиться чувство хозяина у человека, который с детства воспитывался

в “клетке”, то есть малогабаритной квартирке?! И это стеснённое, несвободное состояние – в самой большой (и потенциально самой богатой) стране мира!..

Народ, лишённый чувства хозяина, превращается в население, в сообщество вечно одиноких, обобранных – духовно и материально – индивидуумов, которых сплачивает только телевизор и пропаганда. Сервис “Медиа-логия” показывает, что слово “чиновник” в печатных государственных СМИ встречается чаще, чем слово “народ”. Из данного понятийного расклада ясно, кто в доме настоящий хозяин и кому служит PR-пресса. Что победит: хорошо оплачиваемые “жамки” (пережёванная для младенцев пища) про хорошее начальство или “голая правда”? История журналистики могла бы чему-то научить нашу власть, да только учиться уже поздно...

Получается, что в нынешних условиях именно разобщённое, зависимое от управителей население, а не народ (по Конституции – “единственный источник власти”) формирует и выдвигает из своей среды правящий класс, который ещё менее привязан к родной почве, чем его атомизированный “родитель”. И потому “верхний этаж” общества ничего, кроме презрения к “простым людям” (“лохам” и “быдлу” то есть), не испытывает. Из грязи – в князи!.. Отсюда – коррупция, воровство, ложь, имитация, пошлость – родимые пятна новоявленной “знати”. От худого семени не жди доброго племени...

Так раскручивается механизм самоуничтожения. Потому что подобный верхний класс может удержаться у власти только одним путём – последовательно выполняя заданную программу, перемалывая народ в население. Другая легитимность для него просто невозможна.

Самоуправление, коллективизм, кооперация, предпринимательство (а не “бизнес”), здравый смысл, нравственный взгляд на людей и поступки – приметы народной жизни. Их до обидного мало в России. Любая самоорганизация, здоровая инициатива связывает человеческие “атомы” в народ, а это опасно для верхов.

Формализация духовной жизни в виде госрелигиозных обрядов – оправдание для беспринципных чинуш. Мол, да, мы ворует, но – веруем! И Бог нас простит!

Сельские люди, горестно посмеиваясь, рассказали мне такую историю о новейшей религиозности. Приехал из столицы олигарх-чиновник в райцентр на открытие храма, построенного с его финансовым участием. А внук-малыш возьми и спроси у него при стечении народа: “Дедушка, а это наши рабы?..” Вот уж, действительно, устами младенца глаголет истина...

При таком раскладе неизбежен особый упор на “скрепы”. Государственная культура (созданная на остатки денег, уцелевших от воровства) должна воспитать население в духе чинопочитания, укрепить основы нынешнего чудовищно несправедливого строя, главное культурное содержание которого – пошлость и бесстыдство (см. каналы гостV).

Возьмите современные эстрадные песни, особенно те, что нам навязывают через телеэкран, “новогодние концерты” и прочие насильственные зрелища. Культуру какого народа, вообще говоря, нам показывают?! Нет, это даже не голос обезличенного “населения”. Это крики ведьмаков, отчаявшихся биороботов и материализовавшейся нежити. Какое неуважение к слову, к красоте, к слушателю, к человеку! Какое самолюбование и самоуверенность исполнителей и авторов!.. Чванство самозванцев...

А язык политических дебатов? В том числе претендентов на высшие политические посты... Имитация, пустота и скандал. А язык наших горе-политологов, их “аргументы”, крики, гвалт, истеричность? Где же уважение к народу, к времени жизни человека? Наше телевидение – яд в конфетной обёртке.

Многие считают, что процессы расчеловечивания происходят в России стихийно, что нас несёт “рок событий”. Но между государствами, мировыми интеллектуальными центрами всегда существовала конкуренция, борьба за ресурсы и влияние, потому и духовно-социально-жизненный хаос в нашей стране имеет управляемый характер. Судим по результату, а он таков: сама народная “почва” в России истощена и обескровлена. Деревня почти уничтожена, национальная культура заменена госфинансированием, стратегии развития хозяйства в стране нет. Определённо, государство – это не “мы”, а “они”. Те, кто фактически его приватизировал, превратил в личный актив.

Из того, что у нашего правящего класса нет идейной самостоятельности, вовсе не следует, что такая же беда присуща и другим силам, правящим на

планете. Никакой “рок событий” не несёт страны, обладающие настоящей субъектностью, начиная от КНДР и заканчивая Турцией (специально не беру первый ряд мировых держав).

Умение думать самостоятельно и действовать в интересах народа российского — эти качества не привьёшь насильно. Естественно и органично они могут возрасти только на здоровой почве.

За последние тридцать лет из России уехали миллионы людей. Молодые женщины — в поисках личного счастья, трудоспособные мужчины — чтобы заработать на жизнь. За границей оказались сотни тысяч образованных граждан — учёных, предпринимателей, инженеров. Народ российский разбросан по миру — в каких только углах не встретишь наших людей! Они приспособляются к новой жизни, не найдя дела на родине. Огромная потеря для страны!..

Восстановление жизнестойкости народа российского на трёх уровнях — природно-демографическом, социально-политическом, духовно-нравственном — главная задача нынешнего исторического времени.

Как восстановить жизненные силы народа? С чего начать? Нужен лидер, тот, за кем пойдёт народ. России нужен не “оппозиционер”, не госдепонец, не разрушитель, но сын земли и посланник неба. Разве не заслужил его наш народ страданиями своими?..

*Сколько раз мы кровавому сброду  
Преграждали отвагой пути...  
Неужели такому народу  
Время в тёмную бездну сойти?..\**

Да, за жизнь стоит побороться! Во имя самой жизни.

## **В плену у биороботов**

Пока западные теоретики рассуждают о грядущей схватке “человека природного” и биоробота (киборга), на пространстве России человекоподобные давно и уверенно захватывают всё новые и новые сферы жизни. Андроиды рулят! Подтверждение тому — наше сельское хозяйство.

Если честно и непредвзято проанализировать “линейку” продуктов, производимых “дёшево и сердито” нашими импортозаместителями, то можно обнаружить “синтетических кур”, свинину, при варке которой поднимается “химическая” пена, вечно свежие помидоры деревянной фактуры, творог, который горит “синим пламенем”, как будто это частица “народного достояния” — “Газпрома”. И т. п.

Абсолютно нездоровая пища, что легко установить опытным путём. Достаточно выставить “пост наблюдения” у любого дешёвого сетевого магазина и посмотреть на облик его “прихожан”.

В Европе, даже в её восточной части, всё по-другому. Прекрасные продукты в Польше, в Белоруссии. Вкусная и здоровая пища в Армении, Азербайджане, Турции. Везде рыночная экономика (разных оттенков и пропорций), но нигде нет такого удивительного “агробизнеса”, как у нас.

И, между прочим, продолжительность жизни в этих странах выше, чем в России. Хотя у нас больше и богатств, и возможностей, а уж вознаграждение за труды правящему классу вообще вне конкуренции.

Так в чём же дело?

“По плодам их узнаете их”...

Синтетическую пищу производят андроиды, лишь внешне похожие на людей. Вроде биоробота Демьяна Брудастого, которого провидчески изобразил Салтыков-Щедрин в романе “История одного города”. Верхний “этаж” человеческой сущности, где живут совесть, “страх Божий”, любовь к ближнему, у естественных киборгов замещён “системным блоком” первого поколения. Андроиды заточены на цифровую экономику — приумножение активов любым путём.

Для человекоподобного организма не существует “ни эллина, ни иудея”. Ближний, то есть соотечественник, воспринимается как “потребитель”

\* Стихи Валентина Сорокина.

для чашки его синтетическим продуктом. Или как животное, которое следует начипировать для лучшей “дойки”.

Теперь посмотрим на другую сферу, вроде бы весьма далёкую от сельхозпроизводства и деревенского образа жизни. Я имею в виду русское слово, национальную художественную литературу. И здесь мы увидим ещё большую монополизацию, чем в сельском хозяйстве России. “Фабрики словесности” производят горы “синтетической литературы”, которой забиты прилавки сетевых книжных магазинов.

По своему качеству продукция почти всегда “одноразовая”, её главное предназначение – занять “рынок”. Предложение рождает спрос! Надо ли говорить, что госструктуры, как и в сфере сельского хозяйства, дотируют и “питают” преимущественно производителей “целлофановой культуры”.

Деревенские “живые” продукты замещены красиво упакованными и разрекламированными химзаменителями. Родное слово (песня, стихотворение, проза) вытеснены на обочину медийными фигурами, рэперами или “холдингом имени А. Б. Пугачёвой”. Народ разобщён. Сельский люд, тот, что живёт на земле и знает истинную цену хлебу, воде, семье, труду, поставлен на грань выживания. Он лишён перспектив и стоит перед выбором: умереть на несколько лет раньше в деревне или “спастись” в мегаполисе.

Нет никаких сомнений, что у владельцев всевозможных “персональных данных” – банков и соцсетей – давно есть настоящая картина сегодняшней России, противостояния между “людьми природными” и немногими киборгами, искусно превращающими народ в население.

На чьей стороне власть? Она всегда выражает интересы сильного.

На сегодняшний день главная задача власти состоит в том, чтобы, выражая интересы немногих, убедить всех остальных в своей “народности”.

Сила народа российского – в его многочисленности (по сравнению с андроидами). Слабость народа – в его разобщённости, неспособность выдвигать лидеров, формулировать требования и доводить их до власти.

Основа, стержень любого народа – мужчины.

В России пенсионный возраст для мужчин был увеличен до 65 лет. Доля мужчин, доживающих до 65 лет, в Норвегии (северная страна) – 89%, в Германии (мы её победили, помните?) – 86%, в Китае (есть работа – есть жизнь!) – 84%. В России, по данным Всемирного банка, до пенсии “по-новому” доживают 57%.

Это меньше, чем в странах Африки!

До 65 лет там доживают: в Габоне – 63%, в Судане – 62%, в Ботсване – 61%, в Конго – 61%, в Гане – 59%, в Джибути – 58%.

Для интереса: в Габоне, по данным МВФ, ВВП на душу населения в 2018 году – 8,8 тысячи долларов, 74-е место. У России – 73-е место, 9,3 тысячи долларов.

По ВВП мы соседи, а по продолжительности жизни – увы, в Африке мужик живёт дольше.

Как вам такое, Вероника Скворцова?..

Все, кто когда-либо жил в сельской местности, согласятся: развитие деревни без мужчин невозможно. Дело не только в большей, чем в городе, доле физического труда. Жизнь на земле, обустройство и обихаживание дома, огорода, сада, села, района, края; близость природы, многозначность и непредсказуемость задач, естественная кооперация, самоорганизация – всё это труд мужчины. России нужен хозяин!

Деревня умирает тихо, без стонов – советские писатели-деревенщики давно “ретро” в нынешней культ-реальности, а новые таланты просто не слышны за целлофановым шуршанием “синтетической литературы”.

Замкнутый круг? Киборги непобедимы? Не классовый, не национальный, не социальный конфликты сегодня являются определяющими. Как уцелеть человеку, сохранить свою природу? Вот главный вопрос, над которым не худо задуматься и горожанину, и селянину.

## **Азарт, как сто лет назад**

С 2012 года экономика России в реальном выражении не растёт. Во властных верхах концептуальной застой: упование на углеводородную трубу, накачка финансового сектора деньгами и курс на “сушку” инфляции.

В минувшем году народ, проголодовавши в очередной раз за Владимира Путина, ждал перемен к лучшему. Ну, хотя бы отставки правительства или, по крайней мере, того, что кабинет министров возглавит человек **реального дела**. Управляющий успешным колхозом/совхозом/заводом/областью. Уважаемый большинством трудового коллектива. Состоявшийся в своей отрасли как профессионал. Инженер, агроном, промышленник, хозяин. С чёткой и ясной биографией, с внятным планом действий.

Правда, уже сами президентские выборы-2018 с участием ведущей грязного телешоу (оценочное суждение) стали огромным разочарованием для значительной части не только народа, но и правящего класса. По крайней мере, для тех управленцев, что соприкасаются с реальной жизнью народа и вынуждены вступать с людьми в “диалоги”.

Последующее формирование кабинета министров прошло в духе состоявшейся избирательной кампании. Менять ничего не надо, достаточно украсить “стабильность” разговорами о “рывке”.

За два года в банковскую систему страны было закачено 4 трлн рублей. Это вливание никак не сказалось на экономическом росте – деньги чудесным образом “растворились”. Ещё бы, малейшие перемены в финансовой политике затронут влиятельную группу выгодополучателей. А оно им надо?! Кто ж согласится выпустить из рук такие деньжищи?!

А народ всё ещё ждал **поворота к коренной России!**.. Мы же такие великие! И в Сирии воюем, и с Украиной конфликтуем, и в “двадцатках” мировые проблемы решаем. И при этом наше здравоохранение деградирует, в тысячах сельских школ нет тёплых туалетов, да что там, в тверской деревне старушка последние 18 лет (!) жила без электричества, пока местный депутат вместе с волонтерами не притащили по бездорожью генератор, купленный на средства благотворителей. И это – Ржевский район, где десятки тысяч советских воинов погибли за будущее народа и суверенитет государства!

Как же такое возможно в “энергетической сверхдержаве”, “русском мире”, в социальном государстве?..

Крестьяне и сельские жители так и не дождались принятия нацпроекта “Развитие сельских территорий”. Денег нет? А на войну и на Мадуро есть, так получается?.. Или – нет желания?.. Если бы наши “двупаспортные патриоты” тратили хотя бы половину своих жизненных усилий на Россию, на города и веся, области и республики, которые они окормляют и от которых кормятся, то всё было бы по-другому. Уровень жизни, может быть, и не достиг комфорта “вторых родин”, но хотя бы не приводил к сверхсмертности мужчин в стране.

“Прошу отнестись к этому с пониманием”, – сказал глава государства, объясняя пенсионную реформу. Фраза логически продолжила легендарный афоризм “Денег нет, но вы держитесь”. Миф о том, что “царь хороший, бояре плохие”, утратил последнюю “скрепу”.

У 90 процентов населения страны ежемесячный доход – ниже тысячи долларов. Надежда одна – на стабильность нефтяных цен. Глядишь, тогда и на “социалку” упадут крохи со стола, за которым пируют сильные мира сего. Людьми, ставшие сверхбогатыми без всякой “стратегии развития”.

Но тогда зачем она им?! Для разрушения “стабильности”?!

Любое развитие (то есть движение вперёд, существенное улучшение) весьма опасно для нынешних рулевых. Оздоровление экономической политики неизбежно выдвинет новых людей – профессиональных и честных. А нужны ли такие перемены хозяевам денег, их отпрыскам и слугам?

Пропаганда. Она давно уже не работает, но TV-“шарманка” заведена, бюджеты выделены, форматы накатаны. А народ устал от болтовни горе-политологов и от грязного белья бытовых шоу. Где же **внимание к производству и науке**? Если общество знает все подробности разводов Джигарханяна и Петросяна, но при этом понятия не имеет, кто у нас лучший станочник, инженер, конструктор, какие новые сложные товары, нужные стране и миру, мы производим, а какие уже не производим, – такое общество обречено на деградацию.

Экономист Гарварда Рикардо Хаусманн разработал коэффициент экономической сложности. Чем больше уникальных промышленных товаров отправляет страна на экспорт, тем выше её потенциал развития.

По индексу экономической сложности пик российских достижений в постсоветское время приходится на 2003 год – 29-е место. С той поры – волнистая кривая падения. В 2015 году у России – 49-я позиция. Если судить по данному

показателю, наша технологическая отсталость выросла за 12 лет на 69%. В среднем мы деградировали по 5,75% в год.

В “тучные” годы падение было не так заметно – нефтяные доходы декорировали развалины фабрик и заводов. Теперь же, в пору санкций и отлучения от технологий, трагическое отставание очевидно. Нужен “рывок”. Но в сложных производствах ни штурмовщина, ни капитал не дают результата. К любым деньгам нужна голова и, желательно, совесть. Нужны кадры, технологическая культура, дисциплина, ответственность. Нужны ясные цели, открытость и общая работа. Экономическая сложность страны – индикатор экономики знаний.

Обидно, что по индексу Хаусманна существенно выше нас Белоруссия и Литва, Эстония и Латвия. Сестра-Украина – соседка России по рейтингу, хотя в 1998-м году страна была на 28-м месте. Так что судьба у нас очень похая.

Отсутствие стратегии развития у страны означает только одно: в нынешнем правящем слое просто нет людей, способных её создать. Акулы гедонизма живут в логике удовлетворения возрастающих личных потребностей. Народ России в неё просто не вписывается. Он – помеха, непрофильный актив, доставшийся в придачу к советской тяжёлой индустрии, полезным ископаемым и ядерному оружию.

Отсутствие официально заявленной стратегии выгодно для власти. Если нет целей, стоит ли волноваться об их достижении?! Нет стратегии – нет и ответственности, можно не думать о результате. А вот любая конкретика вроде 25 млн рабочих мест – повод для анализа и выводов.

А что же вместо стратегии? Народу предьявляется “хитрый план”. Он заключается в демонстративном отсутствии целеполагания. Обоснование такое: у России “особый путь”, за что на нас смертельно обижены загнивающий Запад и коварный Восток (Африка на подходе). Госуправление в условиях “осаждённой крепости” осуществляется ситуативными скачками, неожиданными кадровыми назначениями, внешнеполитическими “сюрпризами”, телевизионными “прямыми линиями” и т. п.

Стратегия развития подменяется медийными событиями (Олимпиада, чемпионат мира по футболу, борьба с международным терроризмом) или хозяйственными кампаниями (национальные проекты, модернизация, импортозамещение). От этих деяний, да, и народу что-то перепадает. Но основные бюджетополучатели – узкая группа лиц, 1% населения, в руках которого сосредоточено 75% национального богатства страны.

И от этих людей, чья главная задача – наращивание личного благосостояния, мы хотим добиться развития?! Не смешно ли это?!

Чтобы **приумножить “человеческий капитал”**, не нужна борьба с Госдепом. И встреча (или не встреча) с Трампом – дело десятое. Но как можно было “бюджетников” превращать фактически в крепостных, в людей, полностью зависимых от симпатии и воли работодателя?.. Всем известны сверхзарплаты ректоров вузов и приближённой к ним “верхушки”. В 144-й статье Трудового Кодекса написано: “Правительство Российской Федерации может устанавливать базовые оклады (базовые должностные оклады)...” Это значит, что может и не устанавливать!.. Госвузы, школы, больницы, библиотеки отданы на “кормление” их руководителям. Чем меньше получают работники, тем больше перейдёт денег в стимулирующий (премиальный) фонд, из которого директор, ректор, главврач может платить практически самоуправно.

Так обеспечивается личная преданность “эффективных менеджеров” и “правильное” голосование на выборах.

Неплохо задумано, согласитесь!..

Всю страну потрясла смерть 14-летней школьницы из Смоленского района Сафоново. Перед самоубийством девочка написала главе государства, где пожаловалась на несправедливость распределения зарплат в местной больнице – там работала её мать. Школьница надеялась, что президент поможет, но письмо переслали тем, на кого она жаловалась.

Этот жуткий случай мы обсуждали с высокопоставленным чиновником. “Посмотрите, какую уродливую систему власти вы построили! Дети, выросшие при нынешнем политическом режиме, не принимают его: одни выбрасываются из окон, другие приходят с бомбами в приёмную к силовикам, третьи поют “Смерти больше нет”, четвёртые уезжают из страны, пятые убивают себе

подобных"... Но за высокими заборами Рублёвки совесть спокойна! "Это единичные факты! Население всё устраивает. Почти у каждого машина, колбасы сто сортов, развлечения на любой вкус, а кто хочет улучшить жизнь – идите в церковь и молитесь за спасение душ врагов".

Надежда умирает последней?.. В нашем случае надежда не умерла, а выбросилась в окно, затравленная непреодолимыми обстоятельствами.

Дети – цветы наших надежд. Жизнь к лучшему в стране может изменить только новое поколение неравнодушных граждан. Упадок жизненных сил народа – главная причина нашего трагического положения в экономике, в политике, в культуре.

Ложь и трусость убивают Россию. Трусость и ложь очень удобно маскировать под "угодные Богу" смирение и великодушие. Но разве к такой молитве звал Христос?!

Что народ? Он может выйти на улицы, выплеснуть свой гнев и горе, когда детей его сожгут, как это было в Кемерове. Но есть иное мужество – говорить правду, исходя из того, что слово есть нравственный выбор человека. Будь окружение первых лиц в государстве, членов правительства, да и любого нашего начальства менее лживым и трусливым, разве такая бы у нас была страна?! Разве наши депутаты сидели бы по двадцать лет в Госдуме, утратив связь с реальностью? Разве не стыдились бы они своих многотысячных "зарплат", которые есть не что иное, как покупка сразу, на корню, их голоса и совести?..

Без героического духа невозможна суверенность огромной державы. Именно героическое начало – "ключ" к великой государственности. Он, этот волшебный ключ, открывает его обладателям главные тайны: что есть власть и какова её мистическая и священная природа; что есть народ и как нужно им управлять; какова роль прекрасного и материального в жизни людей; что есть религия и почему так важно знать и хранить свою родовую историю.

В сердцевине героизма находится чисто мужское качество – бесстрашие. Герой совершает подвиг во имя идеала. Торгашеская психология прибыли, выгод, обмана, ростовщичества, лжи ему претит.

Этический идеал христианства – справедливость, но никак не "цивилизация денег" и порождённые ею структуры, правящие бал в России.

Торгашескому мироустройству герои антипатичны. На что, собственно говоря, был потрачен духовный заряд "русской весны"?! И почему не вписался в госуправление "народный мэ" Севастополя Алексей Чалый? А почему под могильными плитами оказались почти все яркие фигуры Новороссии?! А те российские добровольцы из гражданских лиц, что устремились на Донбасс не из-за денег, а по сердечному влечению, они теперь – кто?! "Лохи"? Жертвы информационной войны? Среди них есть и покалеченные, и убитые. А как живут сейчас их матери, их близкие?..

Разве это не трагедия?..

Паразитирование на патриотизме и паспорта стран НАТО, дружное хамство региональных чиновников, уверения, что у нас "беспрецедентный рост зарплат" (при том, что в долларовом выражении с 2013 года по 2018-й средняя зарплата упала более чем на четверть – с 915 до 678 "зелёных") – вот чем ответила правящий класс на ожидания народа. И в придачу: переход нашей алюминиевой промышленности под контроль США, внезапный интерес к миру с Японией, коммерческие игры вокруг Курильских островов...

Народ, видя такой расклад, успокоился совершенно, сосредоточившись на азартной задаче "пережить власть". Это наша новая национальная идея: посмотреть, чем закончатся жуликоватые "игры с яйцами".

Потому ждём: интереса к органическим продуктам, снижения потребления алкоголя, роста претензий к чиновникам, дальнейшего падения рейтинга демагогов, запроса на качественное образование и умные книги, укрепления семейных ценностей, отстаивание сверхинтересов. А в целом – повышения жизнестойкости народа.

Архаичность нашего госуправления уже ни для кого не секрет. Попытки "иллюминациями" и зрелищами прикрыть наготу "оптимизаций" не работают. Народ по-прежнему верит в Россию. Устами поэта он говорит:

*И тех, что нам о верности вещают,  
Хотя её же тайно предадут,  
Седые вдовы в храмах не прощают  
И правнуки им спуску не дадут.*